PROBLEMASDE TEORIA DE CIRCUITOS 2014-2015, HOJA - 5
CORRIENTEALTERNA TRIFASICA

3.1 Un sstema trifasico de secuencia de fases directa y tenson 200 V, alimenta tres impedancias
igudes devaor Z = 10 /30° W, conectadas en triangulo. Determinar las corrientes de fase y lineay
dibujar € diagrama fasorid.

3.2 Un sgematrifasico de secuencia de fases inversay tenson 200 (3)* V, dimenta a tres impedancias
igudes de vaor Z = 10 |60°W, conectadas en edtrella Determinar la corriente de lineay d diagrama
fasorial.

3.3 Un sstema trifasico de cuatro conductores, de secuencia de fases directa y 200 (3)” V, dimenta
atresimpedancias: Z, =10/60°, Z,=10/0°y Z_= 10/ -30° W. Determinar |as corrientes de linea
y dibujar € diagrama fasorid.

3.4 Un sstema trifasico a cuatro hilos de 200 V a 50 Hz y secuencia de fases directa esta congtituido
por un motor a cuatro hilos de 2.944 W de potencia, rendimiento 92 % y factor de potencia 0,9, y un
triangulo de impedancia 20[30° W. Determinar:

a) Impedancia equivaente del motor.

b) Impedancia equivaente de todo € sSstema

C) Intensdades totaes de linea en forma fasorid.

d) Lectura de dos vatimetros conectados en laslineas B y C, ala entrada de laingtaacion, con entradas
del circuito de tenson conectadas a dichas lineas y las sdidas conectadas a la linea A.

¢Por qué la suma de las lecturas de los vatimetros es la potencia total consumida?

C) La capacidad menor posible ainstdar para mejorar € factor de potencia total a la unidad. Cacular

la intenddad de linea totd en este caso.
3.5 En € circuito de la figura todos los * W, PR
R7oéura

receptores son equilibrados, consumiendo una
potencia total de 600(14+(3)*%)W, con un fac-
tor de potencia unidad; sendo la tenséon de
dimentacion de 200(3)* V y secuencia direc-
ta, con frecuencia a 50 Hz. Sabiendo que €
amperimetro indica 10 A y los vatimetros
tienen la misma lectura cacular:

a) Impedancias equivadentes en edtrellary trian-
gulo del receptor Z-1.

b) Lecturas de los vatimetros cuando se produce una rotura de la fase B en € punto indicado.
C=50/(3p) nF; R =300W, R, =100 W.

O Wo >o

3.6 En d ssematrifésico de lafigura de secuencia de fases directay 50 Hz, lalineatiene unaresstencia
R, =0,5W. El vatimetro W, marca 20.000 W'y € vatimetro W,, 21.200 W. Sabiendo que € factor de
potencia del motor vae (3)”/2 en retraso, determinar:
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ingaados determinar las nuevas magnitudes en forma fasorid que miden los voltimetros V, y V, y €
amperimetro A suponiendo que se varialatendon ala entrada para que latengdn en d motor se mantenga
en d mismo vaor que d medido por V, en d gpartado b). Cdcular también Ias lecturas de los vaimetras

W, yW.,.

3.7 En € circuito de la figura de 275 (3)* V, los motores 1 y A >

2 tienen factores de potencia 0,96 y 0,8, respectivamente. EI A !

vatimetro W, da una lectura de 2.420(3)* W. Al medir las g W,| Rowra) o
intensidades en cada uno de los motores se comprobo que

eran iguales en ambos. Determinar: Co——* 1

a) Secuencia de fases del sistema, lectura de vatimetro W,y N© T T
potencia compleja total. Moztjrz Moztlorl

b) Impedancias complejas Z, y Z, de cada uno de los motores
e impedancia complega equivaente de los dos motores.
C) Lecturas de los vatimetros W, y W, s se produce la rotura del conductor A en € punto indicado.

3.8 Una ingtdacion trifésica de secuencia de fases directa consta de las siguientes cargas.

1) Un motor de 4 CV, rendimiento 80% y f.d.p., 0,8.

2) Un conjunto de 18 luminarias iguaes de 120 W cada una y f.d.p., 0,6, equilibradamente conecta-
das en edtrdla

La acometida se encuentra Stuada a 1 Km de distancia, redizédndose € suministro a través de una
linea trifasica de 10 mn? de seccidn. Despreciando la reactancia de la linea y sabiendo que la
resstividad de los conductores empleados es de 0,018 W nn¥/m, cacular:

a) Tenson en la acometida S se quiere una tenson de 300 (3)% V en las carges.

b) Factor de potencia y rendimiento de la instalacion.

c) S se disgpone de condensadores de tension nominad 300 V, cdcular la capacidad de los condensa
dores a inddar en la carga para mgorar € f.d.p. a la unidad.

d) Tenson en la acometida y rendimiento de la ingtdacion una vez mgorado d f.d.p., Supuesto que
la tensdn en las cargas se mantiene en 300 (3)*% V.

€) Lectura de dos vatimetros conectados en la acometida en las lineas B y C, dispuestos segiin €
método de los dos vatimetros.

3.9 En d sgstema trifasico de la figura, de secuencia A ¢
defasesinversay tendonesa50 Hz y fijasalaentrada

, a o e -
de la linea, los receptores Z y Z, son equilibrados B 3
con factores de potencia en retraso, 0,8 y 0,5, ©° Z— ¢ T
respectivamente. El amperimetro marca 10 A; el No o
vatimetro W,, 7.440 W, y € vatimetro W,, 2.000 W. 2 N[z, Z,L

7 =2+0i \\/ CAcniilar
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